

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT
691/04.11.2004

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ
XII/350/4.11.2004

COMISIA PENTRU PRIVATIZARE

RAPORT COMUN

la proiectul de lege privind unele masuri pentru privatizarea
Societatii Comerciale de Distributie a Gazelor Naturale „Distrigaz
Nord” - S.A.Targu Mures si a Societatii Comerciale de Distributie a
Gazelor Naturale „Distrigaz Sud” – S.A. Bucuresti

Comisia pentru privatizare si Comisia economica au fost sesizate cu adresa **L691/2004** pentru dezbaterea in fond a proiectului de lege, dezbateri care s-a realizat pe parcursul mai multor sedinte de comisie.

In urma analizei care a avut loc in data de 2 noiembrie 2004 la care au participat reprezentanti ai Ministerului Economiei si Comertului, ai Ministerului Finantelor Publice, ai Consiliului Concurentei precum si ai firmelor de consultanta, au rezultat urmatoarele aspecte principale:

Proiectul de lege are ca obiect adoptarea unor masuri pentru finalizarea privatizarii Societatii Comerciale de Distributie a Gazelor Naturale „Distrigaz Nord” - S.A.Targu Mures si a Societatii Comerciale de Distributie a Gazelor Naturale „Distrigaz Sud” – S.A. Bucuresti, precum si stabilirea cadrului juridic necesar transferului dreptului de proprietate asupra actiunilor conform contractelor de privatizare a acestor societati comerciale.

Prin Hotărârea Guvernului nr.556/2002 pentru aprobarea mandatului privind realizarea strategiei de privatizare a unor societăți comerciale aflate în portofoliul Ministerului Industrii și Resurselor (actual Ministerul Economiei și Comerțului), Guvernul României a aprobat mandatul acestui minister, pentru realizarea obiectului strategiei susmenționate. Conform prevederilor acestei hotărâri, privatizarea celor două societăți comerciale de distribuție a gazelor naturale se face, în

cadrul programului PSAL II convenit cu Banca Mondială, cu consultanți internaționali, prin oferirea de acțiuni către investitori strategici.

În vederea asigurării asistenței în procesul de privatizare a fost selectat consultantul internațional Credit Suisse First Boston International în consorțiu cu Fondul Româno-American de Investiții, EA Technology și Linklaters, Miculiti și Asociații.

În 14 noiembrie 2003, prin Hotărârea Guvernului nr.1283/2003 s-a aprobat Strategia de privatizare a Societății Comerciale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Sud" - S.A. București și a Societății Comerciale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. Târgu Mureș, iar Ministerul Economiei și Comerțului, prin Oficiul Participațiilor Statului și Privatizării în Industrie, a fost mandatat să întreprindă măsurile necesare pentru implementarea acestei strategii.

S-a constatat existența unui interes real de la firme europene de prima mărime pentru a participa la privatizare, astfel au fost depuse oferte finale din partea următoarelor firme:

- Enel S.p.A - Italia, Gaz de France - Franța, E.ON Ruhrgas AG - Germania pentru achiziționarea pachetului majoritar de acțiuni la Societatea Comercială de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. Târgu Mureș;

- Enel S.p.A - Italia, OAO Gazprom - Rusia, Gaz de France - Franța, E.ON Ruhrgas AG - Germania pentru achiziționarea pachetului majoritar de acțiuni la Societatea Comercială de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Sud" - S.A., constatându-se retragerea din cadrul procesului de privatizare a firmei Wintershall - Germania.

Privatizarea se efectuează în baza contractelor de privatizare încheiate în data de 21 octombrie 2004 cu E.ON Ruhrgas AG pentru achiziționarea de acțiuni la Societatea Comercială de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. Târgu Mureș și în data de 18 octombrie 2004 cu Gaz de France International în calitate de cumpărător și Gaz de France în calitate de ofertant/cumpărător pentru achiziționarea de acțiuni la Societatea Comercială de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Sud" - S.A. București.

Conform strategiei de privatizare, sub rezerva îndeplinirii tuturor condițiilor pentru prefinalizare și finalizare, GDF INTERNATIONAL și RUHRGAS vor dobândi, cu efect de la data finalizării contractelor de privatizare, un număr de acțiuni DISTRIGAZ SUD și respectiv DISTRIGAZ NORD reprezentând 51% din capitalul social al fiecărei societăți comerciale. Acest lucru se realizează prin cumpărarea unui

numar de actiuni reprezentand aproximativ 30% din capitalul social al societatii si subscrierea si plata unui numar suplimentar de actiuni in cadrul unei majorari a capitalului social al fiecarei societati comerciale.

Strategia a avut in vedere nevoia ca dupa privatizare, companiile sa se modernizeze in mod rezonabil evitandu-se o crestere excesiva a tarifelor prin suprainvestire.

Strategia prevede ca la momentul incheierii tranzactiei, salariatii celor doua societati vor avea dreptul sa achizitioneze actiuni pana la concurenta limitei de 2% din capitalul social, intr-o etapa ulterioara de privatizare ei putand achizitiona actiuni suplimentare in limitele procentului de 8%.

Strategia mai prevede ca, in cadrul pachetului de 51%, investitorul strategic, la libera sa alegere, poate lua in considerare participarea Bancii Europene de Reconstructie si Dezvoltare (BERD) si a International Financial Corporation (IFC) ca investitori financiari, care si-au manifestat interesul de a participa la privatizarea societatilor comerciale.

Dintre prevederile cele mai importante ale contractelor de privatizare mentionam:

- prevederi referitoare la asigurarea viitorului companiilor si personalului;

- mecanismul de finalizare a tranzactiei, modul în care trebuie să se desfășoare activitatea Societății Comerciale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. Târgu Mureș și, respectiv, Societății Comerciale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Sud" - S.A. București, între data semnării contractului de privatizare și data finalizării acestuia, pentru a se asigura derularea și finalizarea contractelor de privatizare, respectiv că nu vor interveni schimbări importante care să afecteze patrimoniul și activitatea economică a celor două societăți comerciale de distribuție a gazelor naturale;

- modul de efectuare a plății pretului;

- obligațiile cumpărătorului cu privire la desfășurarea activității Societății Naționale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Nord" - S.A. Târgu Mureș și, respectiv Societății Naționale de Distribuție a Gazelor Naturale "Distrigaz Sud" - S.A. București, inclusiv obligația de a menține obiectul de activitate al societății, sediul social, angajamentul de a folosi fondurile rezultate din majorarea capitalului social în scopul dezvoltării și modernizării fiecăreia dintre societăți, interdicția de a înstrăina acțiuni, și altele asemenea;

- aspectele privitoare la încetarea contractului de privatizare și răspunderea părților în baza acestui contract și limitele, monetare și de timp, în legătură cu angajarea răspunderii Vânzătorului;
- existența unor acțiuni de prefinalizare, printre care intrarea în vigoare a unui act normativ de ratificare a tranzacției, obținerea deciziei de autorizare a Consiliului Concurenței;
- aspecte privind îndatorarea netă, tarifele, și răspunderea părților.

Mentionăm că în cadrul dezbaterilor au fost analizate avizele favorabile primite de la Consiliul Legislativ, Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări și de la Comisia pentru buget, finanțe și bănci.

Cu unanimitatea de voturi a senatorilor prezenți comisiile au hotărât să adopte raport favorabil, fără amendamente.

Față de cele prezentate mai sus propunem plenului Senatului **adoptarea raportului și a proiectului de lege fără amendamente**, în forma prezentată de Guvern.

În raport cu obiectul de reglementare proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare și urmează să fie adoptat în temeiul art.76 alin.(2) și alin.(3) din Constituția României, republicată.

Camera Decizională este Camera Deputaților.

PRESEDINTE



Senator Traian NOVOLAN

PRESEDINTE

Senator Carol DINA

SECRETAR



Senator Mihai Radu PRICOP

SECRETAR



Senator Aureliu LECA